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УДК 614.8 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ПІДХОДІВ ТА УПРАВЛІННЯ ПОЖЕЖНО-РЯТУВАЛЬНИМИ 

ПІДРОЗДІЛАМИ ОРС ЦЗ ПІД ЧАС ГАСІННЯ ЛІСОВИХ ПОЖЕЖ 

 

Дубінін Д.П., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

Лісняк А.А., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

 

Гасіння лісових пожеж на території лісового та природно-заповідного фондів 

організовується КГЛП, зокрема [1]: 

– КГЛП на території лісового фонду є старша посадова особа державної лісової 

охорони, лісової охорони інших постійних лісокористувачів і власників лісів, яка перебуває 

на пожежі; 

– КГЛП на території природно-заповідного фонду є керівник або старша посадова 

особа служби державної охорони природно-заповідного фонду, яка перебуває на пожежі. 

Застосування способів та технічних засобів для локалізації та ліквідації лісових 

пожеж наведено в [1-6].Пожежно-рятувальні підрозділи (далі – ПРП) ОРС ЦЗ у районах 

виїзду залучаються для надання допомоги в гасінні пожеж на території лісового та природно-

заповідного фонду в порядку, передбаченому мобілізаційно-оперативними планами 

ліквідації лісових пожеж, що розробляються лісогосподарськими підприємствами та 

спеціальними адміністраціями територій та об’єктів природно-заповідного фонду. 

ПРПОРС ЦЗ під час участі в гасінні пожежі на території лісового чи природно-

заповідного фонду підпорядковуються в своїх діях КГЛП та залишають місце пожежі за його 

погодженням.Завдання ПРПОРС ЦЗ стосовно ліквідації пожежі ставить КГЛП. Він визначає 

ділянки робіт, закріплює за ПРП ОРС ЦЗ свого представника для технічного керівництва та 

підтримання зв’язку.Якщо КГЛП організував штаб на пожежі, до його складу включається 

представник від ПРП ОРС ЦЗ. 

У разі загрози життю і здоров’ю особового складу або направлення ПРПОРС ЦЗ 

диспетчером (радіотелефоністом) ПЗЧ (ОКЦ) для гасіння інших пожеж, ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій (небезпечних подій) такий підрозділ залишає місце гасіння лісової 

пожежі, а старша за посадою особа цього ПРП ОРС ЦЗ інформує про прийняте рішення 

КГЛП. 

У разі якщо ПРП ОРС ЦЗ першим прибув до місця виникнення пожежі на території 

лісового або природно-заповідного фонду, старша за посадою особа, яка має допуск до 

самостійного виконання обов’язків КГП, повинна організувати гасіння пожежі та викликати 

до місця події пожежні команди лісових пожежних станцій лісогосподарського підприємства 

та його представника чи посадових осіб служби державної охорони природно-заповідного 

фонду [1]. 

Після прибуття до місця лісової пожежі представника лісогосподарського 

підприємства чи служби державної охорони природно-заповідного фонду, який за посадою 

уповноважений здійснювати керівництво гасінням лісової пожежі, старша посадова особа 

ПРП ОРС ЦЗ доповідає йому про обстановку та вжиті заходи для гасіння пожежі. Із цього 

моменту ПРП ОРС ЦЗ вважається в оперативному підпорядкуванні КГЛП та виконує його 

завдання стосовно ліквідації пожежі. 

Старша посадова особа ПРП ОРС ЦЗ, яка прибула до місця пожежі на території 

лісового або природно-заповідного фонду, повинна уточнити в КГЛП обстановку, з’ясувати 
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чи є загроза від лісової пожежі населеним пунктам чи іншим об’єктам, отримати від нього 

завдання стосовно оперативних дій ПРПна визначеній ділянці гасіння пожежі та 

представника для технічного керівництва роботами і підтримання зв’язку [1]. 

У разі загрози розповсюдження лісової пожежі на населений пункт чи інший об’єкт, 

за погодженням із КГЛП основні зусилля ПРП ОРС ЦЗ необхідно зосередити на захист цього 

населеного пункту чи інших об’єктів, поінформувати про обстановку ОКЦ територіального 

органу ДСНС, залучити за потреби додаткові сили і засоби та надати місцевим державним 

адміністраціям та органам місцевого самоврядування допомогу в організації оповіщення та 

евакуації населення.Якщо лісова пожежа розповсюдилася на населений пункт чи інший 

об’єкт, оперативні дії ПРП ОРС ЦЗ, у тому числі залучених до гасіння лісової пожежі, 

зосереджуються для рятування та екстреної евакуації людей, гасіння будівель і споруд, за 

потреби залучаються додаткові сили і засоби.Керівництво гасінням пожежі в населеному 

пункті чи іншому об’єкті бере на себе старша за посадою особа органу управління чи ПРП 

ОРС ЦЗ в порядку, визначеному главою 8 розділу II [1], про що інформує ОКЦ 

територіального органу ДСНС та КГЛП. 

У разі загрози переростання лісової пожежі у велику або для гасіння складної лісової 

пожежі КГЛП утворює штаб на пожежі, який координує та забезпечує дії залучених сил і 

засобів.Під час гасіння складної лісової пожежі утворюються оперативні дільниці, на яких 

зосереджується необхідна кількість сил і засобів. У разі формування по периметру пожежі 

окремих фронтів утворюються додаткові оперативні дільниці. Начальника кожної 

оперативної дільниці штаб на пожежі забезпечує поквартальними планами (карти) лісового 

масиву [1]. 

Під час гасіння складної лісової пожежі організовується комплексне застосування 

наземних та авіаційних сил і засобів.Заходи щодо гасіння лісової пожежі здійснюються 

безперервно в цілодобовому режимі з дотриманням заходів безпеки, ураховуючи 

необхідність відпочинку та ротації особового складу, обслуговування та ремонту техніки й 

обладнання, а також інших об’єктивних чинників.У нічний час для недопущення 

травмування учасників гасіння пожежі внаслідок падіння дерев організовується 

патрулювання та гасіння кромки пожежі вздовж доріг, протипожежних розривів та завчасно 

створених мінералізованих смуг [1]. 

Для організації оперативних дій ефективно використовуються найбільш сприятливі 

вечірній та вранішній періоди доби, коли інтенсивність поширення пожежі мінімальна.Після 

гасіння пожежі для контролю та догашування повторних загорянь на площі, пройденій 

вогнем, застосовуються ранцеві вогнегасники та шанцевий інструмент. 

Під час гасіння пожеж у лісових масивах, що зазнали радіоактивного забруднення, 

КГЛП повинен ужити заходів для захисту учасників гасіння від опромінення та організувати 

дозиметричний контроль у місцях проведення робіт [1]. Для організації оперативних дій 

необхідно використовувати поквартальні плани (карти) щільності радіоактивного 

забруднення лісових масивів. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ ЗАСОБІВ 

ПОЖЕЖОГАСІННЯ ТОНКОРОЗПИЛЕНОЮ ВОДОЮ 

 

Дубінін Д.П., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

 

В роботах [1–4] встановлено, що ефективність застосування тонкорозпиленої води 

(далі – ТРВ) для гасіння пожежі буде залежати від технічних засобів подавання та їх 

розпилення Розглянемо характеристики існуючих мобільних засобів пожежогасіння ТРВ [5]. 

Розглянемо світові компанії з виробництва сучасних технічних засобів пожежогасіння 

ТРВ. Так компанією FOGTEC (Німеччина) [6] проводиться розробка мобільних автономних 

засобів, таких як KFT 25/120, KFT 25/120-MD. Представлені засоби укомплектовуються 

ємністю об’ємом 100 л, також можуть працювати від сторонньої ємності. Робочий тиск 

складає 120 Бар при витраті 20 л/хв., а маса установок без урахування  ВР (далі – ВР) складає 

150 кг. Також компанією FOGTEC передбачено розробка мобільних засобів, які інтегровані в 

пожежно-рятувальні автомобілі (далі – ПРА), таких як KFT 25/Z III та KFT 40/120. Дані 

засоби укомплектовані ємністю об’ємом 200 л (KFT 40/120). Робочий тиск складає 120 Бар 

при витраті 20 л/хв. (KFT 25/Z III) та 40 л/хв. (KFT 40/120), маса установки KFT 25/Z III без 

урахування ВР складає 140 кг та установки KFT 40/120 до 340 кг відповідно.  

Fireco (Італія) [7] є одним зі світових лідерів з виробництва насосів високого тиску, в 

яких використовуються мембранні або поршневі насоси, а двигуни – бензинові з потужністю 

– 9, 14 та 18 к.с. та дизельні – 10, 11, 12, 15 та 19 к.с. При цьому є можливість комбінувати 

насосні групи: 50, 70, 80 та 100 л/хв. при тиску 40 і 50 бар – 135 л/хв. при тиску 20 бар – 42 

л/хв при 100 і 150 бар – 34 л/хв на 170 бар. Модулі пожежогасіння укомплектовуються 

шлангом високого тиску довжиною 50-100 м та водяним пістолетом високого тиску з 

витратою 40 л/хв, а маса установок без урахування ВР складає від 100 кг в залежності від 

модифікації та комплектації. Також в модулях передбачено виконання резервуару різної 

форми (L, Т, С, О – подібну, куб або квадрат) та ємності, від 100 л до 3500 л.  

Відома європейська компанія Rosenbauer (Австрія) [8] пропонує використовувати 

модульні системи високого тиску UHPS MOBIL та модуль UHPS SKID, що встановлюються 

на транспортний засіб. Робочий тиск складає 100 Бар при витраті 38 л/хв, а маса без 

урахування  ВР складає близько 200 кг. Представлені засоби укомплектовуються ємностями 

об’ємом 130 л для води та 20 л для піноутворювача. Для гасіння складних та великих пожеж 

пропонується використовувати модульну систему UHPS XL з витратою 58 л/хв, а робочий 

тиск при цьому складає 100 Бар, що інтегрована в ПРА. Також компанією Rosenbauer 

розроблені мобільні вентилятори FANERGY XL, які за допомогою повітря та води 

створюють повітряно-водяну суміш. При цьому витрата води складає від 150–300 л/хв, а 

маса від 900–3250 кг.  

Компанією EmiControls (Італія) [9] пропонується застосовувати протипожежні 

турбіни. Витрата води з цих протипожежних турбін складає близько 100–4000 л/хв., а маса 

близько 1000 кг. Турбіни бувають стаціонарні, мобільні та встановлені на ПРА. 

Німецькою компанією HNE Technologies AG [10] для гасіння пожеж застосовуються 

мобільний блок MFU 40-50 HiCAFS. Витрата води складає близько 50 л/хв., а маса – 120 кг, 
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